

БЕЙ ФАШИСТСКИЕ ТАНКИ, КАК КРАСНОАРМЕЙЦЫ ДРОЗДОВ И УСОВ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34

1 марта 1945 года, четверг

Прочти и
передай
товарищу

Победа над лютым врагом видна!
Чтоб светлые дни настали,
Вперед! — говорит нам родная страна,
Вперед! — приказал нам СТАЛИН.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 28 февраля, овладели городами Нойштеттин и Прехлау — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании.

В боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау отличились войска генерал-полковника Попова, генерал-лейтенанта Лозунова, генерал-лейтенанта Дратвина, генерал-лейтенанта Микульского; кавалеристы генерал-лейтенанта Осиковского, генерал-майора Чудесова, генерал-майора Чепуркина, генерал-майора Брикель, генерал-майора Калюжного, полковника Артемьева; артиллеристы генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Лебедева, полковника Рыбкина, полковника Солитана, подполковника Андрианова, подполковника Ковтанюка, подполковника Плаутина, майора Баранова, майора Мезомайко, майора Золотайко; танкисты подполковника Гайдаенко, майора Багрянова, майора Артюшина, майора Неверова, майора Москаленко; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, полковника Грищенко, полковника Рыбакова, полковника Виноградова, полковника Тюрина, подполковника Казаченко; саперы подполковника Золотарева, майора Старовойта; связисты подполковника Курбатова, подполковника Рачиба, подполковника Бурд, подполковника Елисеева, майора Антошина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау, представить к награждению орденами.

Сегодня, 28 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

28 февраля 1945 года.

№ 286.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ФЕВРАЛЯ

В течение 28 февраля юго-западнее Кенигсберга наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты Грюнлинде, Ворвеген, Лемкюнтен, Оттен, Готтеснаде, Фридрихсхоф.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 28 февраля овладели городами Нойштеттин и Прехлау — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании, а также с боями заняли более 50 других

(Окончание на 2 стр.)

ЕДИНОБОРСТВО С ТРЕМЯ ТАНКАМИ

Доблесть и отвага героя-бронейщика Петра ДРОЗДОВА

Враг непрерывно бросается в контратаки. Пытаясь задержать час неизбежной гибели, противник пускает в ход танки, самоходные орудия, минометы.

Вражеская техника не страшна гвардейцам. Мы научились истреблять немецкие танки и самоходки.

На днях против нашей роты пехоты немец направил 3 танка с десантом. С нами в роте был герой августовских боев, кавалер ордена Славы и двух медалей гвардии красноармеец Петр Тихонович Дроздов.

— Не робей, ребята, танки не пройдут! — закричал нам бронейщик Дроздов.

Это нас ободрило. Мы знали, что на боевом счету Петра Дроздова уже числятся два подбитых немецких танка. Кроме того, многие из нас помнят, что гвардеец из своей бронейки истребил свыше 20 немцев...

Три танка средним ходом шли на нас, лязгая гусеницами. Мы залегли.

— Не робей, ребята! — Раздался выстрел. Это Дроздов послал бронейную пулю.

То ли он промахнулся, или расстояние было большим, но только первая пуля не причинила танку вреда. Стальные чудовища шли на нас.

— Не робей, ребята! — Раздался вто-

рой выстрел. Танк задымил, вспыхнул и остановился. Потом он бешено закрутился на месте, но вперед сдвинуться уже не мог.

Два другие экипажа заметили бронейщика и, не приближаясь к нам, начали прямой наводкой бить по Дроздову.

Пять выстрелов из пушки! Пять сварядов на расстоянии 7—8 метров разорвались около гвардейца. Несколько осколков впились в тело бесстрашного воина. Но гвардеец-коммунист не переставал вести огонь по немецким танкам.

Раненый в ногу, руку, в лицо, Петр Дроздов продолжал единоборство с танками. Лицо храбреца было в крови, глаза плохо видели, но гвардеец боролся. И он, красноармеец, победил. Пока две немецкие стальные машины вели бой с одним советским воином, наши самоходные орудия незаметно зашли танкам во фланг и расстреляли их.

Что можно добавить к этому рассказу о герое-бронейщике? Уезжая в госпиталь, Петр Дроздов уверенно сказал нам, что очень скоро он вернется в свою роту, чтобы вместе добить фашистского зверя в его логове.

Гвардии сержант С. СТАСЮК.

Стойкость



На снимке — кавалер ордена Красной Звезды, ордена Славы III степени и медали «За боевые заслуги» гвардии старший сержант Василий ПОНОМАРЕНКО.

Он снова отличился в недавнем бою. Осколок вражеской мины ранил старшего сержанта. Пonomаренко извлек осколок, тут же у орудия перевязал рану и продолжал командовать расчетом.

СЛАВА АРТИЛЛЕРИСТУ УСОВУ!

ГВАРДИИ КРАСНОАРМЕЕЦ УСОВ, ОСТАВИВШИЙ ОДИН У ПРОТИВОТАНКОВОЙ ПУШКИ, ПОДБИЛ ДВА НЕМЕЦКИХ ТАНКА

Два немецких танка выскочили из опушки. Они держали путь на нашу пехоту, продвигающуюся по полю.

Но навстречу вражеским машинам, на выручку друзьям-пехотинцам выкатил свое орудие расчет гвардии красноармейца Усова.

Раньше чем танки успели открыть огонь по нашей пушке, раздалось три выстрела. Гвардейский расчет расстрелял головной танк почти в упор.

Вторая немецкая машина выпустила несколько снарядов по нашему орудью. Один снаряд взорвался рядом. Вышел из строя расчет. Сам Усов был ранен в обе ноги. Но орудие не умолкло, не пере-

стало бороться.

Преодолев боль, собрав всю гвардейскую волю, Усов на израненных ногах один продолжал бой. Один стоял он против танка, один заряжал, наводил и стрелял. И второй немецкий танк был побежден. Снаряд пушки Усова заклинил его башню; другой снаряд повредил перископ — глаз танка.

Пехотинцы заботливо перевязали раны героя.

Рядом стоял подбитый Усовым танк, у опушки леса горел второй, — последним снарядом Усов все-таки добил его, попав в моторы.

Так храбрец победил два танка, прославив свое имя и еще раз доказав, что смелому танку не страшн.

АРТИЛЛЕРИСТЫ!

Учитесь стойкости у красноармейца Усова! Бейте и жгите фашистские танки, как герой боев в Прибалтике гвардеец Усов!

СПАС ЖИЗНЬ ДВУХ ОФИЦЕРОВ

ПОДВИГ КОМСОМОЛЬЦА ГУМЕННОГО

Почетный долг война — оберегать в бою жизнь командира, любой ценой предотвратить грозящую ему опасность, спасти его.

Пример глубокой любви к своим командирам и самоотверженного выполнения своего почетного долга показал гвардии красноармеец Гуменный — молодой воин, комсомолец.

Он спас в бою жизнь двух офицеров.

Рота наступала на укрепленную врагом высоту. Рядом с другими дрался комсомолец Гуменный.

Впереди был лесок. Надо было взять его. И гвардейцы сделали это. Они ползли по талому снегу. Они бежали по кочкам пашни. Они били сюда по немцам, по их пулеметам, по всему, что мешало итти.

Но перед самой высотой продвижение остановилось. Огонь немецких батарей заставил пехоту залечь. Бойцы стали окпываться, используя воронки и проходившую через поле канаву.

И тут Гуменный и многие другие заметили — идет к ним сквозь огонь их командир гвардии старший лейтенант Малыгин.

— Надо взять высоту! Вперед! — крикнул он, а сам упал на пашню.

«Командир ранен!» — мелькнуло в голове Гуменного и он бросился к офицеру. Комсомолец не слышал, как рядом валились снаряды. Он знал одно: среди поля под озем лежит командир. Он ранен. Его нужно спасти.

Комсомолец подбежал, наложил повязку на рану и пополз с дорогой ношей в укрытие — к блиндажам в лесу. Через несколько минут старший лейтенант был в безопасности.

— Спасибо тебе, гвардеец! — сказал он. — Ты храбрый солдат!

В ходе того же боя, когда рота, мстя за командира, выбила немцев с высоты, был ранен другой офицер — гвардии старший лейтенант Жарков. Он лежал под перекрестным огнем немецких пулеметов и, казалось, нельзя было подойти к нему.

И тут не раздумывая комсомолец Гуменный. Он полз, а пули летели над ним, сбивали рядом обледенелые комки земли. Жизнь его висела на волоске, но он не думал об этом. Долг звал его итти на помощь и он пришел.

Гуменный спас офицера и сам остался невредим. Недаром говорят: «Смелого пуля боится!»

Гвардии красноармеец Гуменный прославил своим благородным подвигом — спас жизнь двух офицеров.

СЛАВА КОМСОМОЛЬЦУ ГУМЕННОМУ — ВЕРНОМУ СЫНУ РОДИНЫ!

БОЕЦ ХАФЕЙЗОВ ПРЕДСТАВЛЕН К ПЯТОЙ НАГРАДЕ

Много славных боевых дел совершил гвардии красноармеец Хафейзов Махмут. В августовских боях прошлого года он в самый напряженный момент заменил выбывшего из строя командира взвода и блестяще выполнил задачу. Командуя взводом, Хафейзов из своей винтовки истребил семь немцев, а двоих взял в плен. Отважный гвардеец был награжден двумя медалями «За отвагу» и орденом Славы III степени.

В декабрьских боях Хафейзов один ночью достал и привел в роту «языка», который дал ценные сведения. Гвардеец получил еще одну медаль «За отвагу».

Сейчас в боях Хафейзов вновь отличился. Будучи наблюдателем, он первым заметил три немецких самоходных орудия и тем самым помог командиру своевременно принять меры.

Орудия были уничтожены, а следовавшая за орудиями пехота истреблена. Причем, красноармеец Хафейзов убил 8 гатлеровцев.

Гвардии красноармеец Махмут Хафейзов представлен к пятой правительственной награде.

Гвардейский привет бесстрашному красноармейцу Махмуту Хафейзову!

Гвардии старший сержант
Б. РОМАНОК.



Походная кухня неотступно следует за наступающими бойцами. Фото С. ГАЛАДЖ.

Окончание оперативной сводки Совинформбюро

населенных пунктов и среди них *Сворнигац, Гласхютте, Нойгут, Айзенхаммер, Грабау, Гросс-Карценбург, Вурхоф, Шпарзее, Штрайтцих.*

В районе *Бреслау* наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, в ходе которых овладели пригородом *Клейне-Чани*, металлургическим заводом *Шварц*, газовым заводом и заняли 10 кварталов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 27 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 29 немецких танков. В воздушных боях огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 28 февраля. В Германии, восточнее Эрфурта, войска союзников заняли Кукум и Боршмих и вступили в Кенисгофен на левом берегу реки Эрфт. Далее к юго-востоку бронетанковые части союзников продвинулись на 9,6 километра и вступили в город Зиндорф, лежащий в 1,6 километрах к западу от Кельна. Северо-западнее и южнее Зиндорфа от противника очищен ряд населенных пунктов. Восточнее и юго-восточнее Дюрена войска союзников заняли города Эшвейлер и Якобсвольдехейн и завязали бои с противником в Веттвейсе. Восточнее Гюртена от против-

ника очищен Нидегген.

Севернее Битбурга войска союзников заняли города Наттенхайм и Матцен, очистили от противника Флиссен и вступили в Битбург. Южнее Битбурга в трех местах перерезана дорога между этим городом и Триром. Войска союзников очистили от противника города Обер-Штедем, Эсенген и Меккель. Другие части союзников вступили в Иррель и Гильзем и очистили от противника Нидервейсе и Кашенах.

Далее к югу войска союзников вступили в Вассербиллиг, расположенный близ слияния рек Мозель и Саар. Бронетанковые части союзников заняли Нидерзерф, расположенный в 10 километрах к востоку от Саарбурга.

За 26 февраля войска союзников заняли на Западном фронте свыше 8.000 пленных.

Налет 1.800 американских самолетов на Лейпциг и Галле

ЛОНДОН, 28 февраля. Как передает штаб американских военно-воздушных стратегических сил, около 1.100 тяжелых бомбардировщиков в сопровождении 700 истребителей совершили 27 февраля налет на крупные железнодорожные депо в Лейпциге и Галле, к северо-западу от Лейпцига.

ПРИЕЗД

тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО
В БУХАРЕСТ

БУХАРЕСТ, 27 февраля. Сегодня в Бухарест прибыл заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

ОТСТАВКА РУМИНСКОГО ПРЕМИЕРСТВА

БУХАРЕСТ, 28 февраля. Сегодня генерал Радеску, председатель совета министров, вручил королю заявление об отставке кабинета, которая была принята королем. Король начал консультации, имея в виду сформирование нового правительства.

В. ГРИШАНИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Народы демократических стран мира с восхищением и признательностью отмечают исторические победы Красной Армии в день ее 27-й годовщины. Английская газета «Таймс» писала: «Ни одна армия не совершила столько подвигов и не проявила такой храбрости, как русская армия. Советское командование и организация его любой военной операции превосходят все то, что мир когда-либо знал».

На многих митингах и собраниях в Англии и США выступали видные государственные деятели. Министр финансов Соединенных Штатов Америки Моргантау в своей речи, передававшейся по всей стране, подчеркивая торжество оружия Красной Армии, заявил: «Русские солдаты, обладающие традиционным мужеством, возглавляются чрезвычайно искусными руководителями, начиная от самого Маршала Сталина и до

великих генералов, которые превзошли военное искусство немцев и побеждают их. Теперь настало великое наступление, приближающееся к высшему своему пункту, являясь чудом планирования, организации и исполнения».

Огромное впечатление во всем мире произвели данные о немецких потерях, приведенные в приказе товарища Сталина ко дню Красной Армии. Обозреватели отметили, что немцы за 40 дней боев на советско-германском фронте потеряли убитыми и пленными 1 миллион 150 тысяч человек, подчеркивают, что эта цифра составляет нормальное пополнение немецкой армии за два года.

На митинге в Лондоне лорд Страбоуджи, подчеркнув историческое значение единства союзников, заявил: «Красная Армия величайшая сухопутная сила в мире. Она вместе с великой морской мощью Англии может обеспечить

мир и гарантировать нас от новых войн».

23 февраля началось наступление союзников на Западном фронте. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рер и сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Кельну, до которого, по последним сведениям, осталось 15 километров. Наступление развивается также и на других участках фронта.

Выступая в Париже, верховный главнокомандующий силами союзников генерал Эйзенхауэр заявил: «Мы намерены уничтожить всех немцев к Западу от Рейна и не намерены прекращать наступления ни на одном из участков Западного фронта». Стремится дезорганизовать транспорт противника, союзники предпринимают сейчас ряд массированных налетов на важнейшие железнодорожные узлы Германии. 26 февраля 1.900 американских самолетов бомбили

железнодорожные объекты Берлина. Было сброшено 75 тысяч пудов фугасных и 500 тысяч штук зажигательных бомб.

Единство союзников и бсовые успехи их армий приближают момент окончательного торжества свободлюбивых народов. «Полная победа над немцами теперь уже близка» (Сталин).

В последние дни ряд государств объявил войну державам оси. Гитлеровцы рассчитывали на страны Южной Америки. Теперь республики Венесуэла, Чили, Перу и другие объявили войну Германии. Не порвала связь с Германией одна Аргентина. Турция объявила войну Германии и Японии одновременно. Эти факты довершают картину полного политического одиночества Германии и являются показателем того, что теперь уже близок час неизбежного крушения гитлеровской Германии.